

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 1 марта 1989 года

№ 35 (14953)

Цена 3 коп.

В бюро ГК КПСС

Наше богатство, прогресс во многом зависят от экономного ведения хозяйства. В районе на двенадцатую пятилетку принята целевая комплексная программа «Ресурсосбережение». Как она действует? Этот вопрос рассматривало бюро Люберецкого ГК КПСС.

Отмечено, что большинство партийных организаций и хозяйственных руководителей правильно понимают поставленную XXVII съездом партии задачу превращения ресурсосбережения в основной источник удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в электроэнергии, топливе, металле и других видах сырья. Действенным средством борьбы за экономию материально-технических ресурсов становится внедрение внутрипроизводственного хозрасчета, развитие противозатратного механизма. Например, на Дзержинском комбинате производственных предприятий ведется большая работа по использованию всех имеющихся резервов, экономии материально-технических и топливно-энергетических ресурсов, развитию хозрасчетных отношений. Все задания по экономии выполнены. Это в немалой степени позволило комбинату перекрыть запланированные убытки и выйти из числа убыточных предприятий в рентабельные.

Наибольший вклад в выполнение комплексной программы вносят такие предприятия, как завод им. Ухтомского, Дзержинский и Люберецкий комбинаты стройиндустрии, автопредприятие Главнефтегазпромстроя. Партийные бюро их, администрация уделяют внимание экономии топливно-энергетических и материальных ресурсов, приобретающей особенно важное значение при работе в условиях хозяйственного расчета.

Городским комитетом народного контроля и районной межведомственной комиссией по экономии регулярно заслушиваются вопросы, связанные с выполнением предприятиями заданий по сбережению ресурсов, рациональному использованию лимитов. Привлекаются к ответственности руководители, допускающие формализм и бесконтрольность.

В марте 1988 г. за допущенные нарушения на главного инженера мостостроительного управления № 9 Ю. В. Васильева городским комитетом народного контроля произведен денежный начет в размере месячного оклада. В прошедшем году значительно сократилось число предприятий, допустивших перерасход какого-либо вида ресурсов.

Улучшилось положение дел на заводе им. Ухтомского, в совхозах им. Горького, им. Моссовета. Руководители и партийные организации этих предприятий сделали правильные выводы из критических замечаний, высказанных на заседании ГК КПСС в феврале 1988 года.

Вместе с тем отдельные руководители не учитывают значения бережливости, проводят работу вяло, безынициативно, слабо используют экономические рычаги стимулирования. На Корневском опытно-экспериментальном заводе допущен перерасход проката черных металлов в количестве 4 тонн. На Корневском заводе строительных материалов и конструкций перерасходовано 250 тонн цемента. Значительные отставания в выполнении заданий по экономии допустили завод крупнопанельного домостроения, комбинат «Строитель», ДОК-13, Малаховский КПП.

Потери от брака за год по району составили 428 тысяч рублей. Велики они на заводах алмазных инструментов, им. Ухтомского, крупнопанельного домостроения. Партийные организации самоустранились от решения вопросов экономии ресурсов, не проявили хозяйственного отношения к общественному долгу, забыв, что ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства.

Перед конференцией трудового коллектива совхоза «Марфино», на которой рассматривались итоги выполнения коллективного договора за минувший год и заключался колдоговор на год текущий, прошли рабочие собрания в подразделениях хозяйства. На них рабочие выдвигали многие вопросы совершенствования производства, быта, отдыха.

Делегаты конферен-

На заводе КПД потери бетона при формовке деталей доходят до 1 процента. Кассетные установки, металлоформы, опалубка имеют утечку цементного молока, что снижает качество изделий и приводит к перерасходу материала. Весовое и дозировочное оборудование находится в неудовлетворительном состоянии.

Бюро ГК КПСС обязало партийные организации и хозяйственных руководителей осуществить неотложные экономические, организационные, технические, воспитательные мероприятия по экономному использованию народного добра и ликвидации допущенного отставания с выполнением заданий по ресурсосбережению, снижению материалоемкости производимой продукции. В условиях радикальной экономической реформы борьба за режим экономии должна стать одним из важнейших направлений в работе каждого хозяйственного подразделения, каждой партийной организации.

Рассмотрено также состояние по развитию платных услуг.

Подчеркнуто, что за минувший год план в основном выполнен. Это позволило оказать населению услуг на 56,3 млн. рублей. Объем их на одного жителя составляет 156 рублей и соответствует среднеобластным показателям.

Совершенствуется структура управления сферой обслуживания. Все большее количество предприятий и организаций подключается к оказанию услуг населению. Укрепилась материально-техническая база, существенно расширилась номенклатура услуг.

Вместе с тем подмечено, что развитие сферы услуг остается на недостаточно высоком уровне. Платежеспособный спрос населения удовлетворяется не полностью. Перестройка на таком важном направлении социальной политики осуществляется медленно. Из 47 промышленных предприятий не выполнили план 24. Это завод по ремонту торговой техники, трикотажно-прядильное объединение, хлебокомбинат, завод электромузыкальных инструментов. Из 22 профилей предприятий не выполнили план 8. Из 35 непрофильных — 10.

Партийные организации и администрация многих предприятий к платным услугам относятся как к второстепенному делу. Нередко ориентируются на выполнение заниженных заданий. Не изыскивают резервы увеличения объемов реализации нетрадиционных услуг. Не созданы специальные подразделения, отсутствует информация.

Несмотря на общее выполнение плана, в районе медленно растут объемы услуг стирки, ремонта одежды, химчистки. Их уровень значительно ниже областных показателей. Например, услуги химчистки на одного жителя в районе составляют 73 копейки при среднеобластном показателе 90 копеек.

Неудовлетворительно организованы пассажирские перевозки. Регулярность выхода автобусов на линию составляет 97,7 процента. За год сорвано 20924 рейса.

Медленно расширяется и недостаточно используется существующая база культурно-спортивных учреждений.

Большие задачи стоят в 1989 году. План по объему услуг составляет 62,9 млн. рублей, что на 6,6 млн. выше фактических показателей за 1988 год. Для выполнения этих заданий очень важно содействовать развитию кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности, сосредоточив усилия на увеличении нестандартных форм оказания услуг.

Бюро обязало партийные организации, хозяйственных руководителей принять меры по выполнению указаний ЦК КПСС и правительства о широком развитии сферы услуг населению.

На этом же заседании заслушан отчет партийной комиссии при ГК КПСС и рассмотрен ряд других вопросов жизни городской парторганизации.

ДЛЯ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

ции рассказали, какие стороны жизни волнуют тружеников хозяйства. Ряд выдвинутых проблем администрация решила в пользу рабочих. Например, давно во многих тепличных хозяйствах поднимался вопрос о продлении отпуска труженикам за-

щищенного грунта. Теперь отпуск у тепличниц станет в зависимости от стажа работы на 3-6 дней продолжительнее, но при условии выполнения производственного плана прошедшего года.

За счет совхоза решено оборудовать платную стоянку для личного транспорта работников хозяйства.

В. СЕМКИН,
секретарь парткома
совхоза «Марфино».

Пятилетка, год четвертый

На железнодорожной станции Люберцы-1 квалификация составителя поездов лучше других владеет коммунист Михаил Павлович Ботин.

В коллективе железнодорожников Михаила Павловича знают как умелого и добросовестного человека. Не было случая, чтобы Ботин отказался от сложного задания или все бросил и отправился, скажем, на перекур. Вот уйдет состав, тогда... Любому поможет советом и участием, выскочит в проблемы товарищей.

Наверное, символично, что коллектив станции избрал М. П. Ботина председателем совета трудового коллектива. Он не подведет. На снимке: составитель М. П. Ботин.

Фото Е. Лугового.

В ходе внедрения новых методов хозяйствования повышается активность тружеников Малаховского опытного механического завода.

Уже 22 февраля был завершен план двух месяцев по выпуску товарной продукции. Сверх программы ее произведено на 135 тысяч рублей. А за январь получено 39 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В коллективе по-прежнему много внимания уделяется выпуску потребительских товаров. Переполняются задания по изготовлению кухонных прессов, рыболовных снастей и других изделий. С начала года товаров отправлено в торговую сеть на 90 тысяч рублей при плане 87 тысяч.

Малаховский комбинат производственных предприятий начал освоение шаровой мельницы по выработке краски для полов.

Она обеспечивает высокую производительность. За год намечено изготовить 1200 тонн краски, которые поступят в распоряжение ремонтно-строительных предприятий. Комбинат при строгом соблюдении договоров поставок дал сверхплановой продукции (с начала года) на 52 тысячи рублей.

А. ЯКОВЛЕВ.

Почти весь вагон заняли щиты автоматки, отгруженные заводом «Монтажавтоматка» в Костромскую область. Изделия предназначены для регулирования технологических процессов на животноводческих фермах. Заказ состоял из 15 щитов, сделанных в назначенный срок.

Подготовлено 22 щита для отправки в Тамбовскую область. Завод поставляет также средства автоматизации животноводческих комплексов и птицефабрик в Брянскую, Саратовскую, Горьковскую и другие области.

Рабочие сборочного цеха применили разделение труда с целью повышения его производительности. Обычно бригадир поручает каждому сделать щит от начала до конца. Но вот появилась идея скомплектовать в звенья.

И дело идет более споро. Уже действует три таких звена. А пример показали С. Самофалов, Н. Плеханов, Б. Жарков, В. Филиппов, Т. Полянина, В. Лопухов и другие. Наш корр.



Стройкам — темпы и качество

Шаг к пуску

НОВАЯ автоматическая телефонная станция (АТС), строящаяся в Красногорском микрорайоне, уже была предметом внимания нашей газеты. Прошлого года статья называлась «В час по чайной ложке». Строители обновились в неоправданно низких темпах работ. Что же изменилось с тех пор?

В конце обеденного перекура мы беседовали с прорабом СУ-200 треста «Мосстрой» № 8 И. И. Митрошиным. Очень удивлялся Иван Иванович, что объектом вновь заинтересовались газетчики: по его словам, отставание практически ликвидировано, перспектива сдать объект под монтаж технологического оборудования в четвертом квартале текущего года реальна, если не произойдет никаких «ЧП» с поставками материалов.

Опасения с поставками связывает не только Митрошин. Стройку снабжают в основном столичные предприятия во главе с Московским заводом железобетонных изделий. Сами строители давно уже трудятся на бригадном подряде, любая заминка с их стороны бьет по собственному карману. Но заминки и по вине смежников влияют на тот же карман. Не случайно одним из наиболее дискутируемых в стройуправлении № 200 стоит вопрос о равной материальной ответственности всех партнеров. Чем быстрее он решится, тем лучше для объекта.

Два башенных крана цап-леобразно изогнулись над крышей. В «клубе» одного из них — громоздкая ноша. Заливкой крыши заканчивают сейчас возведение здания будущей АТС. Его «обживают» субподрядчики. Электрики, например, завершили потолочную разводку, теперь прокладывают линии энергонабжения на этажах. Рабочие треста «Моссантехстрой» завершают подготовку системы отопления: вот-вот состоится пуск тепла, проверка трассы. Специалисты из другого столичного треста — «Мослифтомонтаж» — установили первый лифт — пассажирский. Он берет в рейс пятерых. Сейчас отлаживают грузовой подъемник, который сможет взять 2 тонны тяжестей.

Не отличалась существенно от Митрошинской и точка зрения на ход строительства Игоря Ильича Бена, начальника Люберецкой станции аэрации (заказчик): — Идем в графике. Снимаем один из кранов, на его месте будет устанавливаться трансформаторная подстанция.

Оптимизмом поделились и в управлении № 200 «Мосстрой» № 7. Экономисты документально подтвердили набранные темпы: из 1 миллиона 644 тысяч рублей, запланированных на этот цикл работ, уже освоены 1 миллион 19 тысяч. Причем львиная доля освоенного пришла на время, истекающее с момента публикации упомянутой статьи в «Люберецкой правде».

Итак, сдача объекта под монтаж оборудования должна осуществиться к новому году. А кто установит и отладит тонкие системы телефонной автоматики? Конечно же, связисты. Им и слово.

— Существует договоренность, что монтаж будут вести службы и организации Министерства связи СССР, — поясняет начальник городской телефонной сети (ГТС) И. Д. Юрчиков. — Проектный институт «Гипросвязь», например, уже заканчивает проектирование, составление сметы. Устранены недомолвки с партнерами — управлением водо-канализационного хозяйства г. Москвы, в частности...

— Иван Дмитриевич, в очереди на телефон стоят 75 тысяч люберецан. Решится ли проблема с вводом очередной АТС?

— Не совсем. На строящейся станции будет введено в действие 20 тысяч абонентских номеров. Но это позволит обеспечить телефонизацию лишь заливной части районного коллектора.

— Спрашивают и об экологической чистоте АТС. Не отразится ли ее присутствие на водном балансе близлежащих Натальинских прудов?

— Нет. Пусть читатели не беспокоятся.

...Прораб Митрошин звонит и не может дозвониться по телефону, бесконечно повторяя в трубку хриплое «алло». Туго со связью. Рядом, в маленьком котловане, заливают расплавленной смолой кабельный коллектор. Скоро его закроют грунтом, и будет сделан еще один шаг к четвертому, пусковому, кварталу, шаг к улучшению телефонной связи.

М. КОНЮХОВ,
наш спец. корр.

На контроле — жилищная проблема

ВОТ УЖЕ ЧЕТЫРЕ месяца сдерживается начало строительства 72-квартирного жилого дома в микрорайоне коврового комбината (ввод — IV квартал 1989 г.). Случай из ряда вон выходящий. Простаивает техника, начальник СМУ ломает голову над тем, как «пробиться» на строительную площадку. Факт этот освещался как в местной газете, так и в областной, в республиканской, попал на экраны телевидения. Право, есть чем гордиться инициативной группе (т. Городецкий, Иноземцева, Баблюк), которая подливает масла в конфликт.

Что же происходит? Еще раз напомним читателям: по плану социально-экономического развития коллектив комбината должен возводить дом именно на этом месте — земли в поселке; да и в районе в целом не хватает. Дом нужен для того, чтобы переселить туда людей из общежитий, удовлетворить потребность на улучшение условий для тех, кто стоит в очереди более десяти лет. При вводе дома появится возможность снести двухэтажные строения, и на их месте продолжить возведение домов. Эта программа утверждена на конференции двухтысячного коллектива ковровщиков, приняты соответствующие решения советских органов, начиная от сессии Котельниковского поселкового и кончая ГлавАПУ г. Москвы, областной СЭС и т.д.

Напомним, что в очереди на получение квартир у нас около 500 человек. Это не от хорошей жизни, сказались и недальновидная социальная политика прежнего руководства. Необходимость строительства очевидна, дом нужен, как воздух, как вода. К сожалению, такие понятные слова не доходят до части жителей, которые не желают, чтобы по соседству с их домами появился еще один. Выдвинут лозунг защиты зеленых насаждений, попадающих в зону строительства. Неоднократно объяснялось, что пихты, растущие во дворе, будут пересажены.

В самом деле, о деревьях ли пекутся «возмутители спокойствия», спекулируя на чувствах людей? Думаем, нет. Они отстаивают свои эгоистические интересы. Словно бы сами в молодости не испытывали нужду в отдельной благоустроенной квартире. А когда ее получили — все забыли, и не хотят войти в положение очередников.

Если «инициативная группа» ратует за благоустройство двора, то почему же на деле это не доказывает. Мало того, те, кто теперь выступают за сохранение пихт, еще недавно срубил 14 деревьев около дома № 22. Есть и такой «вклад»: один из членов «группы» летом не стесняется мыть автомашину на зеленой травке.

В своем упорстве забывают приличия. К лицу ли пожилому человеку сидеть верхом на деревянной горке, когда представители комбината переносят ее на другое место?

ДОМ НУЖЕН!

«Несогласные» располагают излишками жилой площади (т. Молчановы, Баблюк, Бутусова, Полозовы), часть вообще никакого отношения к комбинату не имеет, есть семья, лишь несколько лет прописанная здесь. Приехали по обмену из другой области, себе улучшили жизнь, а вот чтобы другим стало удобнее — это их не касается.

Вот где проявляется социальная несправедливость: у кого густо, а у кого — пусто.

«Группа», вступив в «борьбу» с коллективом комбината, действует зачастую нечестным способом, не гнушается никакими средствами, в том числе и хулиганскими. Как же иначе расценивать телефонные звонки, унижающие человеческое достоинство руководителей комбината? Строят баррикады, устраивают пикеты на пути строителей и дружинников, ломают поставленный забор. Право есть чем возмутиться: почему милиция, ДНД не усмирят их? При обращении депутатов и администрации комбината к правоохранительным органам меры не принимаются. Не составило ни одного акта для передачи в административную комиссию.

Вот еще один факт. Двум пожилым женщинам, одна из них хронический гипертоник, стало плохо. В преклонном возрасте волнения противопоказаны. Но несмотря на это, они тоже вышли на улицу, сказали стихийное слово.

Что же делает «инициативная группа»? Распространили слух, что старушек избили дружинники, а одна из них скончалась в больнице. Пришлось составить экспертизу о ложности этих утверждений.

Распространение клеветнических слухов стало нормой в действиях «группы». Они утверждают, например, что с вводом нового дома резко ухудшится «инсоляция» (поступление естественного света в квартиры), что не будет хватать воды, наконец, что дом этот не для очередников, а для каких-то «левых» жильцов. Результаты неоднократных проверок эти домыслы разбивают. А для улучшения водоснабжения параллельно со строительством дома будет буриться артезианская.

Что же касается «конька» «инициативной группы» — зеленых насаждений, то спилены дикорастущие клены. А пихты, их более 30, вырубке не подлежат. Получено заключение Госкомприроды РСФСР о том, что эти деревья можно пересаживать в любом возрасте.

«Помогли» и средства массовой информации. Московские корреспонденты, забыв принцип объективности, выслушали только одну сторону и дали информацию, мягко говоря, не соответствующую действительности. А вот если бы они побеседовали с очередниками на улучшение жилищных условий, то, наверно, и выводы сделали бы другие.

В сложное время мы живем. Радуемся, что у нас появляются ростки демократии и гласности, что человек начинает осознавать себя не простым винтиком в машине, а сознательным участником происходящих в стране перемен. Но на гребне волны перестройки возникает пена. Именно так мы можем охарактеризовать создателей нездоровой обстановки вокруг дома. Они мешают депутатам, которые ищут пути решения жилищного вопроса. Никакой конструктивной альтернативы при этом не предлагают.

Их отличают групповой эгоизм, нежелание понять интересы таких же людей, как они, во что бы то ни стало, расталкивая локтями ближних, отстаивая свое мнение.

Нашему возмущению нет предела, когда мы видим, как принуждают маленьких детей позировать, играть роль «обиженных дядями с комбината и из СМУ», заставляют малышей лезть в траншею. В это время наводятся объективы фото и телекамер. Ведут сбор подписей под письмом в «Пионерскую правду», которое озаглавлено «Нам нужен двор».

Не цинично ли звучит фраза заботы о «своих» детях, когда «другие» детишки в стесненных условиях живут в общежитиях. Семья Матейчук, например, с тремя детьми занимает комнату в 16 кв. м. Есть и еще подобные факты.

Вот такие гримасы порой преподносит нам жизнь. Как умеют некоторые вооружиться модными лозунгами, смаковать трудности в выполнении программы «Жилье-2000».

Мы еще раз призываем жителей, которые против строительства дома, подумать, прийти к правильно разумному решению, не препятствовать выполнению жилищной программы.

В. АРХИПОВА, ткачиха коврового комбината, депутат Мособлсовета; **О. ЗАБОЛОЦКАЯ**, ковровщица, депутат Люберецкого горсовета; **К. ГОРЕВА**, ковровщица, депутат Люберецкого горсовета; **Е. АКСЕНОВА**, ставильщица, депутат Люберецкого горсовета; **Л. ГОРБАЧЕВА**, контролер, депутат Котельниковского поссовета; **Н. ГОРЬКОВА**, нормировщик, депутат Котельниковского поссовета; **А. ЩЕРБАТЫХ**, помощник мастера, депутат Котельниковского поссовета.

ПОЛОСЫ ПРЕПЯТСТВИЙ

Ежегодно воспитанники наших профтехучилищ, техникумов, молодые рабочие предприятий пополняют ряды защитников Отечества. Они приходят в Вооруженные Силы СССР, в основном, не белоручками, имея уже специальность, зная основы военного дела и обладая необходимыми физическими данными. Немало хороших отзывов от командования частей приходят в адрес люберецких коллективов.

И все же нельзя считать подготовку юношей к воинской службе в нашем районе процессом, отлаженным до конца. Есть и тревожные сигналы: в пополнении встретились ребята, слабые физически, не готовые переносить тяготы армейских и флотских будней.

музеев боевой и трудовой славы.

Словом, в перечисленных коллективах сложилась определенная система деятельности на важном участке идеологической работы. Но и она имеет слабые стороны.

Военно-патриотическое воспитание сводится в основном к массовым праздничным мероприятиям. Мало кто забо-

Из-за несвоевременного оборудования комнаты для хранения оружия СПТУ № 50 не может его получить, а допризывники не умеют обращаться с ним. Бездействует хороший тир.

Вразнобой действуют пункт начальной военной подготовки и комитет ВЛКСМ Ухтомского вертолетного завода, заместитель директора СПТУ № 50 по учебно-воспитательной работе и военрук. В музее боевой и трудовой славы техникума не отражена летопись своего коллектива. Нуждается в оживлении поисковая работа. Многие юноши не участвуют в военно-спортивной игре «Орленок».

Постоянная комиссия рекомендовала руководителям указанных коллективов Н. Н. Приорову, Ю. Н. Потапову, В. Г. Менису, В. П. Илюхину совместно с секретарями партийных организаций, широкой общественностью осуществить конкретные меры по усилению военно-патриотического воспитания, особо обратив внимание на допризывников. Средств здесь много. Очевидно, целесообразно предметнее привлечь воинов-интернационалистов в каждый коллектив, создать единый координационный центр, привести работу в четкую, гибкую систему, сделать ее интересной, захватывающей и результативной.

В. ОНИЩЕНКО, председатель постоянной комиссии по делам молодежи.

Сегодня — учеба, завтра — строй

упущения.

С одобрением было воспринято сообщение о клубе «Патриот» в СПТУ № 10, где 93 будущих воина овладевают приемами самозащиты, обучаются стрелковому делу, осваивают специальность водителя категории «С» в Люберецкой автошколе ДОСААФ, занимаются в секции парашютистов. Одновременно большая часть ребят посещает секции картинга, мотоциклетного спорта, легкой атлетики. Так же обстоит дело и в других названных выше коллективах. В них часто привлекаются к работе с допризывниками воинов-интернационалистов. Укрепляются связи коллективов со своими воспитанниками, проходящими воинскую службу. Прочно и с пользой поддерживают такие контакты совет ветеранов Ухтомского вертолетного завода. Здесь и в СПТУ № 10 накоплен опыт воспитания молодежи на базе

тителя о том, чтобы у призывника было развито чувство личной ответственности за судьбу своей страны. Слабо организована индивидуальная работа с юношами, готовящимися к воинской службе. Многие из них не подтверждают ранее сданных норм ГТО по подтягиванию, метанию гранаты, преодолению полос препятствий и стрельбе. Надо заметить, посещаемость и дисциплина на занятиях по начальной военной и физической подготовке зачастую не отвечают требованиям времени.

В техникуме сельхозмашиностроения учебно-материальной базы для физической и начальной военной подготовки нет. Не оборудованы гимнастический участок, учебный городок по тактической подготовке и гражданской обороне, место для изучения уставных обязанностей. В запущенном состоянии полоса препятствий.

все имеющиеся у нее возможности, чтобы отвлечь от «улицы» подростка. Способов много. Но пока еще они мало используются.

Хозрасчетные кружки и объединения, школьные комитеты, в которых старшешеклассники не просто отдыхают, но и приносят пользу, к сожалению, пока не находят прописки. И все же немало школ ведут воспитательную работу и после уроков. Как содержательно и широко — разговор особый.

Приведу только один пример. В Краскове есть школа № 56, расположена она в новом здании — самом красивом в поселке, как говорят жители. Занятия ведутся в одну смену. Есть возмож-

ность использовать школу для работы в микрорайоне. Кое-что в этом направлении делается. Действуют кружки и секции. Особенно популярен стал волейбол. Секцию для учащихся 6-8 классов на общественных началах ведет П. Н. Кононов. Это только сказать легко «на общественных началах». Дважды в неделю, по вторникам и четвергам, он находит время, чтобы заниматься с ребятами. Они его любят, а это уже нечто большее, чем просто игра в мяч.

Увлечение волейболом перекинулось и на учителей. Организована «группа здоровья», посещают которую не только работники школы, но и члены их семей, местные

Комсомольский телетайп

ПОДАРКИ ДЕТЯМ

По инициативе ГК ВЛКСМ организован сбор игрушек и книжек для районной детской больницы. Подарки ребятишкам за счет привлеченных средств уже приобрели комсомольцы ЛЗОСа, совхоза «Белая Дача», ЛНПО «Союз», завода им. Ухтомского. Не забывают детей и работники аппарата горкома. Они побывали в больнице, показали видеofilm.

С. МОЧЕНЕВ.

КЛУБ ВETERANОВ

Он работает при Люберецком ГК ВЛКСМ. Его участниками собран богатый материал об истории нашего края, участии юношей и девушек в социалистическом строительстве. Эти памятные документы выставлены в конференц-зале, где проходит прием ребят в ряды ВЛКСМ. Недавно члены клуба ветеранов М. А. Архипова и М. В. Алимов вручили парням и девушкам комсомольские билеты.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

В хорошей песне не может быть фальши. Подумал об этом, когда присутствовал на конкурсе «Я и гитара», проводившемся в г. Люберцы. Не было в исполняемых песнях какой-то наигранности, излишней пышности. Жизнь предстала такой, какая она есть.

Открыл концерт слушавший Московского военного округа Дмитрий

Прикасаюсь к струнам души

Барвинский. Затем выступил рядовой Вадим Рацук. После концерта я разговаривал с ним. Вадим сказал, что гитара помогла ему найти общий язык с другими ребятами. В трудную минуту друзья просят Вадима что-нибудь сыграть.

— Да и самому мне становится легче на душе, когда прикасаюсь к струнам... Часто вспоминаю дворовых друзей, которые научили меня играть.

Ближе всего Вадиму афганская тематика. Он исполнил две песни об этих событиях. Одна из них особенно понравилась слушателям. Это была «Кукушка» из кинофильма «За все заплачено».

Учащийся школы № 6 Александр Ведешкин исполнил свою песню «Мой похоронный бал». Это исповедь отцу сына, погибшего на афганской земле.

Песни, которые прозвучали на вечере, нельзя было исполнить под фанфары или барабанную дробь. Тогда они потеряли бы всякий смысл... После тяжелых учений на полигоне, длинного марш-броска усталому солдату хочется вспомнить свой дом, своих друзей.

Пока жюри подводило итоги конкурса, ведущий Александр Ульянов исполнил песню «Родная школа». И заметно было, как многим вспомнилось светлое и беззаботное детство, забытые лица учителей и школьных друзей. Искусство покорять души людей подвластно не каждому. Александру это удалось сделать не только в качестве исполнителя, но и ведущего.

Д. БОКОВ.

Работа по
месту жительства

Адрес
встречи
школа

■ Новости

КАК СБРОСИТЬ ВЕС?

На этот вопрос пытаются ответить работники Люберецкого продовольственного торгового комплекса, которые открыли в своем административном здании физкультурно-оздоровительный комплекс.

Особой популярностью пользуется спортивная гимнастика и другие «подвижные» виды спорта — в этих секциях наибольшее количество занимающихся. Наш корр.

■ Заочная приемная ЕСТЬ ШАНС НА ПРЕМИЮ

«Мы слышали, что объявлен конкурс на 1989 год по теме обеспечения безопасности дорожного движения. Кто организатор, кто может принять участие, каковы условия? — вот вопросы, на которые хотелось бы получить ответы.»

По поручению автолюбителей

П. Коновалов,
г. Люберцы.

На вопрос читателей отвечает инспектор по агитации ГАИ Люберецкого управления внутренних дел Александр Николаевич СОЛОВЬЕВ.

— Управление ГАИ ГУВД Мособлисполкома, Правление Московской организации Союза журналистов и Московский областной совет ВДОАМ с 1 января по 31 октября 1989 года объявили областной смотр-конкурс на лучшие редакции районных и городских газет, а также лучшие материалы по проблеме обеспечения безопасности дорожного движения.

Цель смотра-конкурса — активизация работы органов печати по освещению вопросов предупреждения аварийности на автотранспорте Московской области.

Для поощрения победителей конкурса редакций районных и городских газет устанавливаются следующие денежные премии:

первая — 300 рублей, две вторых — по 250 рублей, три третьих — по 200 рублей.

Предусмотрены поощрительные премии по 50 рублей за лучшие публикации по следующим вопросам: борьба с пьянством; использование автотранспорта не по назначению; передовые формы и методы профилактической работы по сокращению аварийности на транспорте; положительный опыт работы водителей, не допускающих дорожно-транспортных происшествий и нарушений Правил дорожного движения; содержание улиц, дорог, железнодорожных переездов; предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

В конкурсе могут принять участие только опубликованные материалы. Лучший материал по безопасности дорожного движения будет представлен на Всесоюзный конкурс, который проводит Главное управление ГАИ МВД СССР и Пресс-автотрансклуб Союза журналистов СССР. Для победителей этого конкурса предусмотрены следующие премии:

первая — 400 рублей; две вторых — по 300 рублей; три третьих — по 250 рублей;

три поощрительных премии по 150 рублей каждая за лучшие публикации о работе ГАИ, борьбе с пьянством, предупреждении дорожно-транспортного травматизма.

ДВА ЧЕЛОВЕКА — Ольга Николаевна и Иван Алексеевич — встретились в магазине. Они долго работали на одном предприятии и никогда не ссорились. А тут, ни с того, ни с сего, Иван Алексеевич высказал такое, что женщина ахнула, схватившись за сердце. Еле добралась домой. Немного успокоившись, пожаловалась дочери.

Дочь написала в редакцию...

И вот беседу с Ольгой Николаевной. Худенькая, недавно поборовшая недуг, женщина рассказывала о молодости, о тяжелой работе на строительстве, когда все — кирпич, известь, раствор, алебастр приходилось носить на этажи на спине или носилках. Как случайно пропорола ногу железкой и с заражением попала в больницу, где только высокое искусство военного хирурга помогло спасти жизнь. Но инвалидности не избежала.

— Тогда у меня две маленькие дочки были. Чтоб их растить, надо работать.

В ее трудовой книжке одни благодарности. Давно могла по возрасту уйти на пенсию, но не представляла себя без коллектива. Только последняя болезнь выбила ее окончательно из рабочего строя, в котором был и Иван Алексеевич.

Встретилась я с Иваном Алексеевичем. Дети не хвалятся, пенсию получает, но

еще работает. Коммунист. Во-первых.

— Как же вы так Ольгу Николаевну?..

— Ляпнул, не подумавши. Ей-ей оскорбить не хотел! Поди, как повернулось. Я без всякого умысла.

■ На темы морали

ГДЕ ЖЕ НАШЕ МИЛОСЕРДИЕ?

Дано ли нам право оскорблять, унижать своего оппонента в споре, разговоре? Нет и еще раз нет. Если мы требуем уважения к себе, то нужно уважать и другого человека. Но как часто забываем прописную, шадящую нервы истину! И, оскорбив кого-то словом, недоверием, страдаем от ответного слова, ищем «правду», считая, что виновата во всем только противная сторона.

...У торговой палатки очередь за фруктами. Подошел к продавцу седой мужчина с костылем: «Взвесьте мне, пожалуйста, килограмм яблок». И вдруг раздаются голоса: «Пусть покажет удостоверение!» «Ногу потерял! Где только?», «Мой вот совсем не вернулся?». Отошел старик ни с чем, не найдя поддержки ни

у продавца, ни у тех, кто смолчал. Украдкой смахнул непрошенную слезу.

Две минуты не уступили ветерану, для которого одна секунда боя могла оказаться последней в жизни. Не понимали этого те, кто стоял

Опять же никто не дал ей отпора. «Выдержку» остальные проявили.

Вспоминаются и другие примеры. Врач или продавец отсутствует пять-десять минут. Начинаются оскорбительные выкрики, хлесткие, как удар кнута. Выдержанный человек, справившись у администратора, узнает, что врача срочно вызвали на консультацию. А продавец... оказывается пьет нитроглицерин. И ему посидеть нужно после этого 5-10 минут.

Нет, я не защищаю нашу систему обслуживания, в которой прорех в милосердии, как дыр в дедовском полубубке. Однако и наша выдержка или злое слово здесь много значат.

Отключили вдруг воду, электричество — пошла писать губерния, звонить. Но не туда, кто ведает службами, которые объяснят ситуацию, а в редакцию, исполком горсовета, горком партии.

Уважающий себя человек никогда не унижит, не оскорбит другого, а иные, облив грязью, тут же на перестройку кивают. Но ведь прежде всего нужно перестраивать себя, если хотим, чтоб жизнь была лучше. Надо выдавливать из себя раба по капле, как говорил А. П. Чехов, освобождайтесь от дурного в себе. И помните: слово ранит. Оно может убить. И спасти.

М. НЕСВЕТОВА.

■ Культура

Самбо и Ростоцкий — младший

Работницы завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского М. А. Чернышская, Н. А. Аблозина и Г. П. Веснина как активные участницы киноуниверситета Дома культуры из рук популярного артиста кино Андрея Ростоцкого получили грамоты.

Мне вспоминается давняя встреча в нашем Доме культуры с отцом Андрея — известным кинорежиссером Станиславом Ростоцким. Тогда ему был задан вопрос о том, как он относится к артистическому началу сына. И старший Ростоцкий сказал: «Боясь увидеть еще одну посредственность на экране».

Андрей уже на первом курсе ВГИКа зарекомендовал себя с лучшей стороны. Он снимался в фильмах «Они сражались за Родину», «Это мы не проходили», затем последовали ленты

«Конец императора тайги», «Эскадрон гусар летучих». Здесь на роль Дениса Давыдова он предложил... сам себя. И, как убедился зритель, сыграл ее отменно.

Вспомним фильм «Непобедимый», в котором воссоздан образ основателя борьбы самбо Харлампиева. Сыграть роль мог только тот, кто хорошо владеет приемами. И Андрей впился в образ, поскольку уделяет спорту и, в частности, самбо немало свободного времени, беря уроки у опытных тренеров.

Пятнадцать лет работы в кинематографе минули незаметно. В творческом багаже Андрея съемки более чем в сорока фильмах, а в 1982 году ему присуждена премия Ленинского комсомола.

Все это вспомнилось на недавней встрече с Ростоцким-младшим. Андрей живо и увлекательно рассказывал слушателям о переменах, происходящих в кинематографе страны, отвечал на вопросы.

В. МЕЛЕШЕНКО.

Из цеха... в вытрезвитель

Рейд комиссии при исполкоме Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом

ИЗРЕЧЕНИЕ Козьмы Прутков «Зри в корень» в самый раз подошло нам, участникам проведенного недавно рейда. Вместе с фельдшером фирмы «Рубин» Г. А. Чекуровой мы обходили производственные помещения предприятия.

— А здесь располагается цех изготовления безалкогольных напитков, — пояснила сопровождающая перед дверью, за которой, как казалось, спиртным не должно и пахнуть. Однако алкогольные пары витали в атмосфере цеха. Выдыхал их грузчик упомянутого подразделения В. Ф. Чуняев, находившийся на рабочем месте к 11 часам 45 минутам в нетрезвом состоянии.

Нас не могло не интересовать, известно ли о случае пьянства начальнику цеха П. Д. Верховникову, он к тому же секретарь партбюро, или мастеру цеха Э. Ф. Косточко. Ни он, ни она «не заметили», что их рабочий пьян.

Дальше путь наш лежал в дорожное ремонтно-строительное управление. На часах было 12.30, а в раздевалке двое пьяненьких: А. Н. Гололобов и бригадир П. Е. Кротков. Последний десять раз задерживался представителями органов внутренних дел в связи с пьянством. В июне 1988 года начальник УВД наложил на нарушителя антиалкогольного законодательства штраф в размере 40 рублей. Короче говоря, пьяница со стажем. А каков работник?

— В данный момент оба должны находиться на участке ремонта дороги, — услышали мы уточнение диспетчера ДРСУ.

Очевидно, качество дорог от пьянства не улучшается. Рейд продолжился на заводе имени Ухтомского. В 16 час. 15 мин. по территории предприятия бродили, пошатываясь, электросварщик цеха № 18 В. Н. Сергиенко и рабочий отдела №

54 Д. С. Горшков. Позже из общественных мест в этот день в медвытрезвитель были доставлены рабочие сельмаша сварщик цеха № 16 В. Л. Тимофеев, Э. Г. Ахунов из цеха № 30, токарь цеха № 20 М. И. Когтев, слесарь цеха № 32 В. А. Иванов, сварщик цеха № 39 П. П. Кондратьев.

Для некоторых пьянцев дело вытрезвителем не кончилось. Например, народный суд наказал за неоднократные нарушения антиалкогольного законодательства исправительными работами сроком на 2 месяца с удержанием 20 процентов заработка в доход государства В. Л. Тимофеева и Э. А. Ахунова. На 10 суток административного ареста осужден М. И. Когтев.

На следующий день в 11 часов с территории завода имени Ухтомского в медвытрезвитель привезли сварщика цеха № 31 В. И. Яворского и рабочего Н. Х. Гурьева из того же цеха. Объяснения Н. Х. Гурьева таково: пришел в цех в нетрезвом состоянии, работать не мог, отпросился у мастера. А начальник цеха В. И. Канадов не видел пьяных.

В тот день в вытрезвитель еще добавилось сельмашевцев. Во второй половине дня с заводской территории привезли токаря 16-го цеха Ю. А. Бурова, из общественного места Н. Я. Букина — рабочего цеха № 7.

Так что еще раз утвердилось во мнении: не везде наружная обличовка, вывеска, надпись о назначении в полном соответствии с состоянием дел.

А. ГОРБУНОВ, инспектор по профилактике медвытрезвителя. Г. СТАРОДУБЦЕВ, водитель. Л. АФАНАСЬЕВ, сержант милиции.

В. ОСИПОВА, секретарь комиссии при исполкоме Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

МОЛОДОСТЬ — В СПОРТЕ

Люберецкое производственное объединение «Модуль» Всероссийского общества слепых — старейшее предприятие района. Здешние труженики не только отлично работают, но и активно отдыхают.

Спорт в большом почете. Часто проводятся соревнования по проверке реакции, ловкости, скорости, силы. На эти постоянные праздники люди приходят семьями.

Сегодня мы публикуем фоторепортаж с одного из таких мероприятий. Снимки в редакцию принес труженик объединения А. М. Зверев, который отдает много сил пропаганде спорта. Фотостенды и фотовитрины, оформленные им, весьма интересны. Они ярко иллюстрируют всю красоту здорового образа жизни.

Е. ЛУГОВОЙ.
На снимках: гиревик А. Г. Арканов идет на рекорд; перетягивание каната — с переманным успехом; зрители — болельщики.



Наш сад

Смородина

В САДАХ Подмосковья наибольшее распространение получила черная смородина, а в общем-то ее знали много веков назад. Ягоды в ту пору собирали с дикорастущих кустов по берегам Москвы-реки. Отбор лучших сортов монахи начали еще в одиннадцатом веке. Ягоды, листья, молодые побеги обладают многими лечебными свойствами, но сегодня поговорим об агротехнике.

Смородина — черная, красная, белая, золотистая — многолетний кустарник высотой 1,5-2,5 метра. Основная масса активных корней располагается в слое почвы до 30 см. На корнях нет почек, способных давать стеблевую поросль, потому возникает необходимость несколько заглублять в землю прикорневую шейку, чтобы получить полноценный хорошо разветвленный куст (при выращивании штамбовых форм шейка приподнимается над поверхностью), а почки выщипываются). На второй год жизни стебель ветвится и образует приросты, а на третий-четвертый год на них формируется урожай.

В идеале желательнее вырастить прямостоячие, высококорослые и малораскидистые кусты с 15-25 прикорневыми стеблями, чтобы получить большой урожай крупных и вкусных ягод. Достигнуть этого можно подбором сортов и хорошим уходом. Надо помнить, что смородина любит легкие, хорошо заправленные органикой почвы, лучше растет при умеренных температурах воздуха и достаточном количестве осадков (при недостатке влаги листья желтеют и осыпаются, засуха препятствует и нормальному опылению). Почки трогаются в рост уже при температуре 5 градусов тепла.

Высаживать смородину можно весной и осенью, но лучшая пора — конец сентября. Делают это так. Копают траншею или яму шириной 50 и глубиной 40 см за пару недель до посадки, засыпают на три четверти объема перепревшим навозом или компостом с добавлением 200 г суперфосфата, 40 г сернокислого калия и стакана просеянной золы (при кислых почвах добавляется известь-пушонка или доломитовая мука). Тщательно перемешивают все это и заливают лейкой воды (одна на яму). Посредине насыпается холмик огородной земли, на нем с наклоном на юг устанавливается саженец, а корни распределяются по холмику так, чтобы не было торчащих вверх. Остается теперь засыпать питательной землей с заглублением корневой шейки на 8-10 см. Слегка уплотняете землю. В создавшуюся лунку наливаете ведро воды, мульчируете затем торфом, сухим навозом или пленкой.

При сухой погоде в первую неделю саженцы поливают 2-3 раза в день, впоследствии поливы постепенно сокращают.

В первый год жизни саженцы не подкармливают, а в последующие вносят под куст весной и осенью по полведра навоза. В конце цветения и во время формирования завязей необходимо под каждый куст внести ведро навозной жижи, разбавленной 3-4 ведрами воды, или куриного помета, разбавленного в 10 частей воды. Это исключит необходимость в подкормках азотными удобрениями. Если нет навоза, то

весной на квадратный метр посадок смородины вносят 50 г сернокислого аммония (30 г аммиачной селитры), а осенью — 40 г суперфосфата и сернокислого калия. В осенних и летних подкормках нельзя использовать удобрения, содержащие хлор, он губительно действует на растение.

Лучше всего смородину высаживать на солнечном месте рядами с юга на север с расстоянием между кустами 1,5-2 метра, между рядами — 2,5-3 метра.

Для увеличения урожая в первые 2-3 года в одну яму можно помещать 2-3 саженца, разместив такие «гнезда» на расстоянии 50 см. По мере загущения лишние растения удаляют. Ряды смородины можно уплотнять, высаживая между кустами облепиху, которая обогащает почву азотом.

Обрезку смородины начинают в первый после посадки год с целью получения возможно большего количества стеблей, образующихся из почек, заглубленных в землю. Для этого стебли обрезают на 2-4 почки. Формирующая обрезка заканчивается на пятый год, после чего куст должен иметь 10-15 скелетных веток. В дальнейшем стареющие ветви, дающие годичный прирост менее 10 см, вырезаются на уровне почвы, проводится санитарная обрезка, осветление кроны.

При обрезке красной, белой и золотистой смородины, следует учесть, что продуктивность их ветвей сохраняется на 2-3 года дольше, чем черной, и однолетние приросты удалять нельзя.

После 12-14 лет жизни кусты нужно заменять или сильно омолаживать, ибо они теряют после такого срока урожайную силу.

Размножается смородина семенами и вегетативно — одревесневшими или зелеными черенками. Наиболее прост — вегетативный способ. Черенки длиной 15-25 см заготавливают сразу после сбора урожая и тут же ставят на сутки в воду или раствор гетероуксина, после чего высаживают под углом 45 градусов к югу в рыхлую, хорошо увлажненную землю. В первые две недели поливают 2-3 раза в сутки, рыхлят землю. На следующий год, к сентябрю, получают хорошие саженцы.

Важен подбор сортов. Промышленные не всегда подходят для любительского садоводства. На своем участке, имеющем песчаную и супесчаную почву с окультуренным верхним слоем и глубиной залегания грунтовых вод около 3 метров, я испытал за 15 лет более 30 сортов смородины. В течение последних лет почти не болели и не поразились почковым клещом сорта Кантата-50, Москва-Ленинград, Белорусская сладкая, Сеянец Хабаровский, урожайными рекомендовали себя Ленинградский великан (10,5 кг с куста), Диковинка, Сеянец Голубки, Кантата-50, Белорусская сладкая (урожайность этих сортов от 10 до 6-8 кг). Сеянец Голубки раньше всех вступает в плодоношение, а сорт Память Мичурина обладает наиболее характерным вкусом черной смородины.

Посадочный материал можно приобрести в добровольном обществе садоводов (пос. Малаховка).

В. КОЛОТИЛОВ,
садовод-любитель.



● **Информация** ● **Объявления** ● **Реклама** ●

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

1 марта: (малый зал) — «АССА» (2 серии) — 10, 15, 19-30; «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ» — 13, 17-45.

Кинотеатр «Орбита»

1 марта: «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 13, 17, 21; «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 11, 15, 18-45.

Кинотеатр «Союз»

1 марта: «БАРДЫ» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ИГЛА» — 13, 17, 21.

Дом культуры завода им. Ухтомского

1 марта: «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

1 марта: «ШАГ» (2 серии) — 18, 21.

Спешите сделать подарок женщинам!

Кооператив «Тюльпан» предлагает предприятиям и частным лицам приобрести тюльпаны, а также корзины с цветами к 8 Марта.

Заявки принимаются по телефону 553-15-02, наш адрес г. Люберцы, ул. Новая, д. 8 «а».

6-8

КООПЕРАТИВ «ЭРИДАН» предлагает люберчанам воспользоваться его услугами:

- организация и проведение свадеб, юбилеев в банкетном зале и на дому;
- приглашает в клуб современного танца (по абонементам), в зале работает бар безалкогольных напитков;
- предлагает духовой оркестр для проведения ритуальных обрядов.

Справки ежедневно по тел. 559-75-88 с 11 до 18 часов.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ экспериментальному заводу по производству мясокостной муки требуются на постоянную работу:

- газоэлектросварщик (зарплата до 250 руб.);
- водитель грузовой машины (до 200 руб.);
- слесарь КИПиА (до 250 руб.);
- разнорабочие по совместительству (оплата сдельная);
- сторожа (87 руб.);
- уборщицы, возможно совместительство, с неполным рабочим днем (120 руб.).

Работающие обеспечиваются бесплатным питанием. Доставка работающих на заводском автотранспорте. Выплачивается также денежное вознаграждение по итогам года.

За справками обращаться по телефону 553-84-69.

2-2

Московский институт приборостроения

(бывший Всесоюзный заочный машиностроительный институт)

объявляет набор студентов на 1989/90 учебный год по сокращенной форме обучения. Специальность 12-01 — «Технология машиностроения» для лиц, имеющих среднетехническое образование машиностроительного профиля (техникум), стаж работы не менее двух лет, и работающих по избранной специальности. Срок обучения 4 года и дипломного проектирования — 5 месяцев.

Заявления принимаются от лиц, которые изучили следующие дисциплины (указано в приложении к диплому техникума):

- советское право;
- экономика машиностроения;
- электротехника, электроприводы станков и основы электроники;
- технология конструк-

- ционных материалов;
- взаимозаменяемость, стандартизация и технические измерения;
- охрана труда.

Этому условию соответствуют следующие основные специальности, полученные в техникуме: обработка металлов резанием;

- эксплуатация и наладка станков с программным управлением;
- летательные аппараты; монтаж и эксплуатация металлоорежущих станков и автоматических линий;
- химическое, компрессорное и холодильное машиностроение;

- машины и оборудование промышленности строительных материалов;
- сельскохозяйственные машины;
- подъемно-транспортные устройства;
- производство абразивного и алмазного инструмента;

металлообрабатывающие станки и автоматические линии.

Местом обучения является филиал института, расположенный по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., д. 136, СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, тел. 553-18-19, с 18 до 21 часа.

Для успешной сдачи вступительных экзаменов предполагается открыть 2-месячные подготовительные курсы по указанному адресу с начала марта текущего года.

Адрес института: г. Москва, Стромкина, 20.

Проезд: м. «Сокольники» или «Преображенская площадь», тролл. 14, 32, 41 до остановки «Депо им. Русакова, Приборостроительный институт».

Тел. приемной комиссии: 268-39-30. Оплата за обучение на подготовительных курсах в комн. 203, тел. 268-02-81.

4-6

● **Информация** ● **Объявления** ● **Реклама** ●

Юмореска

Неуловимый

ВЫ СПРАШИВАЕТЕ, как отличить обыкновенного чиновника от духа святого? Проще всего — по нимбу над головой. Чиновники, как известно, нимбов не носят. Разве что для маскировки. Нацепит — и не подходи:

— Нет, нет... Сегодня я не принимаю. Меня нет, не существует.

Дух — он и есть дух. С ним ни поболтать, ни разрешить вопрос, ни потрогать, ни разглядеть. Мелькнул — и нету. Испарился.

А чиновник Цеберко — человек живой. Из плоти и крови. Хотя и нахватался потусторонних привычек. Скажем, будто бы слушает вас, а не слышит, будто смотрит, а не видит, как бы решает дело, а как бы и нет. И вообще — он всегда, когда не спроси, только что куда-нибудь вышел. Или еще не пришел. Еще не пришел, а уже вышел. Вот-вот, только что. Минуту назад. Хотя, кажется, он где-то здесь. Совсем рядом. Может, в соседнем отделе. Или в соседнем гастрономе. На минутку забежал. Или на несколько секунд заскочил в соседний кинотеатр. И уже вторую серию досматривает. Или где-то очередь занял. Или кофе пьет. Но где бы ни был, но вот-вот вернется. С минуты на минуту. Вот-вот... Вон уже и шаги на лестнице, слышите?

Вы радостно устремляетесь навстречу, но увы, это не он. Кто-то в нимбе. Чужой. А дело к Цеберко у вас неотложное. Потому несколько часов ожидания кажутся вам годами.

— А он не помер случайно? — интересуетесь.

— Да нет!.. Если помер — на венки деньги б собирали. Живой. Сейчас будет. Вот-вот...

«Вот-вот» тянется невыносимо. Вспоминаются истории о пропавших без вести. Один чиновник, рассказывали, еще в позапрошлом году как вышел, так и не вернулся. А тоже говорил «вот-вот»...

О! Снова шаги на лестнице. Вскрываете. И снова привидение. Разделось их здесь! Говорят, чиновники, что часто выходят, рано или поздно превращаются в привидения. Собираются по углам, без конца курят. Играют в шахматы на подоконниках. Есть, говорят, целые конторы — привидения.

Так, может, и Цеберко дематериализовался? Да нет. Прокатилась радостная весть: пришел! Только что был в соседнем кабинете. Все видели. Ну, только что! Вот-вот... Минуту тому назад ушел на совещание.

Мистика какая-то! Цеберко есть и его же нет. Одновременно. Единство противоположностей. Одна противоположность — в замочную скважину видно — вон, сидит на совещании. А вторая потому и недосягаема для вас, как собственный локоть: близко, а не укусишь.

Впрочем, ладно. Устроим засаду возле двери. Теперь никуда не денется.

И вот конец совещанию. Все вышли — его нету. Мигом исчез. Говорят, испарился в министерство. Через пожарный выход или через форточку — не суть важно. Главное — скоро вернется. Вот-вот. В три, четыре или пять, шесть. Не знаем точно. Загляните завтра. А лучше — на следующей неделе...

Виталий КОВАЛЬ.
С украинского перевел П. Васильев.

Редактор А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Спорт

ВКЛЮЧЕНЫ В СБОРНУЮ

Боксерские ринги стадиона «Авангард» города Жуковского стали ареной жарких поединков 150 спортсменов, принявших участие в юношеском турнире. Этот своеобразный смотр сил выявил самых умелых, кто достоин стать сменой старшего поколения боксеров.

Путь к финалу был невероятной труден, но три спортсмена — воспитанники томилинской школы-интерната № 16 имени Зои Космодемьянской — Паша Рычков, Саша Колесник и Алеша Шульгин стали призерами. Они включены в сборную команду Московской области.

А. ЩЕДЕРКИН.